

車禍瞬間救學生 女教師 雙腿截肢

日前，在黑龍江省佳木斯市勝利路北側第四中學門前，一輛客車在等待師生上車時，因駕駛員誤碰操縱桿致使車輛失控撞向學生，危急之下，教師張麗莉將學生推向一旁，自己卻被碾到車下，造成雙腿截肢，另有4名學生受傷。

據佳木斯市宣傳部工作人員介紹：當時肇事的女駕駛員精神溜號，還與車上人說話，將腿別到操縱桿上，車輛一下子就躐了出去，與前方停在路邊的另一輛客車相撞，順勢又撞向停靠在路邊的同向依維柯客車及對向的一輛本田轎車。晚課放學時，人群密集，十九中學教師張麗莉在疏導學生過程中，發現車輛撞向學生，危急情況下，她將學生奮力推向一旁，自己卻被碾到車下。

個月20天140元，事發時校門口比較黑。

佳木斯市第十九中教師王筱芊說：「當我發現張麗莉時，她已經躺在車底下了，當時很多學生在喊『快救救老師！』」

為了學生 先不生孩子

記者了解到，為了帶好這個畢業班，張麗莉選擇先不要孩子，每天大量的時間都花在了學生身上，這一點一滴的付出，既讓同事敬佩，又讓家長心疼。學生家長賈紅傑說：「張麗莉接這個班的時候剛結婚，現在還不到兩年，在這期間已經懷孕了，為了帶好這個班，她把孩子都流產了。」

王筱芊說：「張麗莉發現學生沒吃早飯，她都把自己的飯給學生吃。」

記者從佳木斯中心醫院了解到，教師張麗莉受傷很嚴重，雙腿截肢，沒有脫離生命危險，4名學生為輕傷。10日上午，哈爾濱醫大二院李海波、韓劍鋒兩位教授趕往佳木斯中心醫院，為張麗莉會診治療。

據了解，受傷的學生在學校參加了中國人壽的學生補充保險，中國人壽佳木斯分公司按照承保的保險金額每人5000元全額做了先行賠付。目前，肇事司機已被刑事拘留。



美麗的女教師張麗莉。網上圖片



肇事客車。網上圖片

賣淫窩似豬圈 古幣抵嫖資

近日，湖南嘉禾警方出擊搗毀了位於廣發鄉集市旁一民房裡的賣淫窩點，抓獲正在從事嫖娼賣淫的違法人員6人，賣淫女全為吸毒人員，嫖娼人員均為中老年男子，有的嫖娼人員竟用古代銅錢進行交易。嘉禾警方已對該窩點的設施進行了徹底摧毀，拆除了用於分割區域的塑料布和臨時板床。

該窩點房屋內環境惡劣，髒亂如同豬圈的空間內，用塑料布隔成4個約3平方米大小的「包廂」，每個「包廂」內只有一張由簡易木板拼成的床和髒亂不堪的被褥，四周還散發着一股刺鼻的臭味。民警在現場繳獲時發現5枚用於進行性交易的古代銅錢。隨後，民警將6人帶回公安機關詢問。

經查：賣淫婦女郭某、雷某、胡某均為家庭離異的吸毒人員，依靠賣淫維持吸毒，一般以20元左右的價格和來集市趕集的中老年男子進行性交易，每筆交易抽水5元給房東李某。在抓獲的3名嫖娼人員年齡最大的有82歲，最小的39歲。有的嫖娼人員沒有嫖資就把家中的古錢幣拿來充抵嫖資。



古錢幣。

從外面看「包廂」。網上圖片



「包廂」內側。

網上圖片

「一杯水馬桶」 發起節水革命

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報導)當今，全球水資源匱乏日益嚴重，日常生活中馬桶又是用水大戶，如何讓馬桶節水成了許多人關注的問題。義源(上海)節能環保科技有限公司董事長陳春虹發明了節水專利「一杯水」馬桶專案—只要一杯水就可將馬桶沖洗乾淨，能有效減少83%的生活用水。在水資源日益緊張的今天，「一杯水」馬桶專案可謂「及時雨」。

首摘「創業家」大獎

陳春虹顛覆了百年來抽水馬桶採用虹吸彎管的結構，一改排污直通，開創了馬桶用水節減排的先河。如果上海的居民社區全部安裝上這種新型的「一杯水」馬桶，整個城市一年即可節約用水2.7億噸以上，生活污水排放量也可相應減少。如今，「一杯水」馬桶已經榮獲「上海市節能產品」稱號，在2010上海世博會聯合國館、生命陽光館、上汽通用館也得到展示和使用。更值得一提的是，陳春虹在「卡地亞靈思湧動女性創業家獎」大賽中，憑藉「一杯水」馬桶項目脫穎而出。這是中國選手首次摘得桂冠。

陳春虹的企業在發展中不忘對社會的回報，義源(上海)節能環保科技有限公司呼喚社會中勇於擔當環保責任的人們，並希望帶動千萬個有志青年共同創業。公司向社會莊嚴承諾：每銷售一台「一杯水」馬桶，將以每一個用戶的名義出資，在沙漠地區或水源地義務種植一顆公益樹。

蠻司機拒交10元路費 咬掉收費員耳

廣州增城男子賴某開車經過五華縣收費站時拒絕交10元通行費，其同伴無視收費員的言語制止，竟下車動手抬起通行桿。隨後兩人又與收費人員發生爭執，賴某更抱住收費站一員工將其左耳廓咬掉。警方將其列為網上追逃對象。9日晚，潛逃了9個月的賴某在與朋友聚餐時被警方抓獲。

據了解，賴某曾在五華縣華城鎮新橋辦廠，由於在華城鎮有親戚朋友，案發後賴某中偶爾會懷着僥倖心理偷偷回五華縣探親訪友。落網後次日，記者在五華縣看守所見到了犯罪嫌疑賴某。賴某當晚喝多了酒，現在非常後悔當初的野蠻舉動。



司機咬收費員耳朵視頻截圖。

網上圖片

「八路文化」老區「搖錢樹」

香港文匯報訊(記者 吉曉明、特約記者 彭克良 武鄉報導)「母親叫兒打東瀛，妻子送郎上戰場」，在巍巍太行的青山綠水間，炮聲隆隆、硝煙瀟灑，600多名農民演員奉獻的大型實景劇《太行山》帶給遊客無盡的想像與沉思，這場「史詩」表演是八路軍文化發源地武鄉縣把紅色資源轉化為文化產業的一次成功探索。

近年來，山西省武鄉縣在原有「八路軍太行紀念館」的基礎上，裂變出「八路軍文化研究中心」、「八路軍將領紀念館」、「八路軍文化園」、「游擊戰體驗園」以及大型實景劇《太行山》等。2011年，武鄉接待遊客165.85萬人次，旅遊綜合收入突破10億元。今後四年，武鄉將投資近500億元，實現每年旅遊突破500萬人次，同時打造山西最大的養殖基地、特色種植基地、鎂合金終端製造基地。

「詩仙」李白 乳名伴一生



在中國古代，嬰兒呱呱落地之日起，三個月內便是「成名」期，即在此期間父母要給孩子起個名字。據《周禮·地官·媒氏》載：「凡男女自成名以上，皆書年、月、日、名焉。」這有似今日的出生證。「名焉」，其意思就是「小名」、「小字」或「乳名」。

西漢孝武帝 乳名「大豬」

孩子的乳名，一般都是由父母起的。社會上的人，其乳名雖紛繁各異，但命名緣由仍可分成幾類。

有從父母夢中來的。西漢孝武帝劉徹，其乳名為「彘」。何謂「彘」？即大豬也。豬別名豕，又叫彘，《屍子》曰：「大豕為豨，五尺也。」《爾雅·釋畜》：「彘五尺為豨。」這名是誰起的？是源自劉徹的父親劉啟的一個夢。據班固寫的《漢武故事》載：「景帝亦夢高祖謂之曰：王美人得子可名為彘。」

還有唐代時人稱「詩仙」的李白。「白」乃乳名，亦是從他母親夢中來的。相傳李母產前夢見了光芒四射的「長庚星」，一時黑夜變白天。「長庚星」又名「太白金星」，又俗稱「文曲星」。

有從嬰兒長相和降生景況而取名的。中華儒學的祖師爺孔子，他的乳名叫「丘」。何以名「丘」？《中國歷代大儒》一書在介紹孔子時說：「孔子出生頭頂內凹(圩頂)，有似阿丘，故名孔丘。先父母曾禱於尼山，因字仲尼。」仲，是排行第二的意思。

還有古書說，「老子」亦乳名。請看(晉)葛洪著的《神仙傳》載：李耳的母親「感大流星而有娠，懷孕七十二年，剖左腋而生子。生下來就是滿頭白髮，故取名老子。」司馬遷在《史記·老子列傳》中，只說：「姓李，名耳，字聃。」避開說「老子」的由來。

戰爭中熬出的將軍，常給兒女起名「兵」呀、「車」呀的。最有說服力的例子，莫過於南北朝時，南宋開國皇帝劉裕了。他一生東征西討，戎馬生涯一輩子，最後代晉建宋，當上了皇帝。所以他給長子劉義符起了個「車兵」的乳名，又給第三子劉義隆起了個「車兒」的乳名。他希望南宋有個鐵桶似的江山，且能代代相傳。

子女無權贊否 爾後可取捨

起乳名的是父母，繼而嬰兒無權贊否，爾後取捨則權在兒女了。漢武帝乳名「彘」，以後正史中找不着，只有《漢武故事》才有。

朱元璋的「重八」，做官後立即變為「興宗」，以後他的兒女，再不以排行代名。只有李白，對乳名「白」很受用，日後還加個字成了「太白」，讓這乳名伴隨終生。

■來源：中國評論新聞網

「大方子女」排行榜廣東第一

母親節是每年5月的第二個星期日，今年的母親節是明日。隨著母親節的逐漸臨近，市場上各類主打「感恩孝心牌」的銷售活動熱潮持續升溫。據團800最新統計數據顯示：2012年母親節期間團購消費在開團期數、購買人次、銷售額等方面均低於今年情人節，團購消費總額僅佔情人節的20%。

哪些地方的孩子最捨得給母親花錢？有電商統計出了「趣味排行榜」，列出了「最捨得給媽媽花錢」省份排行。其中，廣東省、浙江省、江蘇省以購買母親節類產品總金額最高，排行「最捨得給媽媽花錢」省份前三。在購買單價這一塊兒，溫州市以人均450元的母親節採購花銷，超過香港、北京、上海等城市。

繁多禮物 不敵「回家看看」

不過，比起花樣繁多的禮物，媽媽們更看重親情和交流。網友「流水6」的淘友告訴記者，她想給媽媽買件禮物，徵求媽媽的意見，媽媽說讓她帶着寶寶經常回家看看就是最好的禮物了。



比起禮物，媽媽們更看重親情。圖為77歲的兒子為94歲的母親洗腳。

資料圖片

汶川8級震 近7萬人遇難

2008年5月12日，在四川汶川縣發生黎克

特制8.0級地震，震中位於北緯31.0度，東經103.4度。截至2008年5月14日16時，四川省震區共發生餘震3345次，最大餘震為6.1級。

據不完全統計，這次災害已確認69277人遇難，374643人受傷，失蹤17923人。重災區面積達到6.5萬平方公里，涉及到阿壩、綿陽、德陽、成都、廣元、雅安等6個市、州，嚴重受災的縣區達到44個，受災鄉鎮1061個，人口大約2000萬人，根據有關方面介紹，直接受災人數1000多萬。中國將每年5月12日定為國家「防災減災日」。



本報2008年5月13日報道版面